
 

 

COPIA 

COMUNE DI SUELLO 

PROVINCIA DI LECCO 
 

       Codice ente 10677   
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

DELIBERAZIONE  N. 3 

 
OGGETTO:  INTERROGAZIONE  IN  MERITO  A  'INQUINAMENTO  ATMOSFERICO - 

PROBLEMATICHE.'          
 

 
 

             L’anno duemilasedici addì quattro del mese di marzo alle ore 18.30 nella sala delle 
adunanze, previa osservanza di tutte le formalità' prescritte dalla vigente legge, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale. Al1'appello risultano: 

 
                                                                          

VALSECCHI CARLO SINDACO Presente 
BIFFI VANNA CONSIGLIERE Presente 
VALSECCHI GIACOMO A. CONSIGLIERE Presente 
GALLI GIOVANNI CONSIGLIERE Presente 
VALSECCHI ELISA CONSIGLIERE Presente 
MAURI STEFANO CONSIGLIERE Presente 
GALLI EGIDIO ATTILIO CONSIGLIERE Presente 
VALSECCHI MASSIMO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
MAURI  GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente 
CRIMELLA ERNESTO CONSIGLIERE Presente 
MAURI DANIELE CONSIGLIERE Presente 
      
      

 
      Totale presenti  10  
      Totale assenti    1 
 

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Sig. Dott.ssa Viviana Tutore il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Valsecchi  Carlo nella sua qualità' di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 

 
 



 

 

 
 
 
 

Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 

 
IL  PRESIDENTE                        IL   SEGRETARIO COMUNALE 
 
F.to  Valsecchi  Carlo                                                 F.to  Dott.ssa Viviana Tutore 
 
---------------------------                                                   -----------------------------------------    
 

===============================================================                      
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale 

A T T E S T A  

Che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, 

comma 1, della Legge 18 Giugno 2009, n. 69 

 
Copia conforme all'originale ad uso amministrativo 
 
 
 
Suello lì   .  .      
                                                                              IL  SEGRETARIO  COMUNALE 
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   ESECUTIVITÀ' 
 
La presente deliberazione ai sensi dell'art. 134 del Decreto Legislativo 267/2000 
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|  xx   |  diviene esecutiva dopo il decimo giorno dalla data di pubblicazione 
 
********************************************************************** 



 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE AVENTE AD OGGETTO “INQUINAMENTO ATMOSFERICO. 
PROBLEMATICHE.” . 

 

 

In data 10.02.2016 è pervenuta con nota recante Prot. n. 654 un’interrogazione 
sottoscritta dal Gruppo consiliare di minoranza e rivolta al Sindaco in merito alle seguenti 
tematiche: 

1. Impianto di compostaggio in Comune di Annone Brianza; 
2. Forno inceneritore di Valmadrera e teleriscaldamento; 
3. Impianto produttivo ditta Pensa. 

 

Pertanto, ai sensi dell’art.43 comma 1 del d.lgs. n. 267/2000 che dispone che i Consiglieri 
Comunali e provinciali possano presentare interrogazioni e mozioni e dell’art. 35 del 
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, adottato con delibera di C.C. n. 
37 del 26.09.2014, che riconosce espressamente la facoltà ai Consiglieri Comunali di 
presentare interrogazioni rivolte al Sindaco o all’Amministrazione, è inserita 
l’interrogazione in epigrafe indicata al punto n.3 dell’ordine del giorno del Consiglio 
Comunale tenutosi in data 04/03/2016. 
 
Il Sindaco Carlo Valsecchi passa la parola al Capogruppo consiliare di minoranza, Ernesto 
Crimella che dà lettura della propria interrogazione che si allega al presente verbale per 
farne parte integrante e sostanziale (Allegato A).  
 
Il Sindaco risponde che tutte le iniziative che potevano essere intraprese 
dall’Amministrazione Comunale, sono state fatte. Aggiunge che gli odori del mese di 
febbraio sono dovuti alla fase di ripristino del biofiltro e che la Provincia di Lecco ha 
richiesto a Silea S.p.A., su sollecitazione del Comune di Suello e di Annone di Brianza, un 
incontro per discutere sullo stato di fatto del progetto che prevede la possibilità di 
pretrattare chimicamente gli odori prima che questi ultimi arrivino al biofiltro. 
 
Interviene il Vicesindaco Giacomo Valsecchi che precisa che la sostituzione del biofiltro 
verrà completata entro la fine di aprile e che comunque la conferenza di servizi è fissata 
per il giorno 16.03.2016. 
 
Il Consigliere Crimella afferma: “quello che chiediamo di fare è un cronoprogramma sulla 
fase realizzativa del progetto di pretrattamento chimico degli odori”. 
 
Il Sindaco afferma che su quest’ultimo aspetto, bisogna attendere la conferenza di servizi. 
 
Il Consigliere Crimella dichiara: “Sul teleriscaldamento, ci sembra strano che questo 
fantomatico progetto non venga partecipato da tutti i Comuni come noi. Ci sono esperti, si 
mette anche in dubbio la stessa economicità dell’intervento, ed è necessario capire, data la 
particolare complessità della materia”. 
 
Il Sindaco afferma: “Possiamo invitare i rappresentati di Silea S.p.A. in una riunione per 



 

 

farci illustrare il progetto di teleriscaldamento. Chiedo in quell’occasione al Presidente di 
presentarlo, coinvolgendo anche il Comitato “Rifiuti Zero””. 
 
Alle 21,05 il Consigliere Crimella abbandona l’aula consiliare per rientrarvi alle ore 21,07. 
 
Riprende la parola il Sindaco sull’impianto produttivo Pensa che dichiara: “E’ stata 
presentata richiesta all’Arpa per effettuare un monitoraggio sulle emissioni rilasciate dalla 
ditta Pensa. L’Arpa si è resa disponibile a fare le rilevazioni attraverso una colonnina da 
collocare nei pressi del parchetto comunale. La ditta Pensa ha una concessione che risale al 
1950 circa per questo tipo di lavorazione che è proseguita nel corso degli anni. Nel PGT 
quest’area è agricola, ma abbiamo previsto un ambito di trasformazione. Pensa di fatto 
godeva di queste concessioni, ma una volta cessata la sua attività, quell’ambito torna ad 
essere agricolo. Oggi vogliamo comprendere la posizione di Pensa ed abbiamo fatto 
richiesta alla Provincia sulla esistenza di un’autorizzazione al rilascio delle emissioni in 
atmosfera. Vediamo che autorizzazione ha avuto dalla Provincia e che concessione ha”. 
 
Il Vicesindaco Giacomo A. Valsecchi dichiara: “Il luogo individuato dall’Arpa per la 
collocazione dell’unità mobile è il parchetto comunale e le rilevazioni avranno luogo nel 
mese di aprile e nel mese di novembre”. 
 
Il Consigliere Crimella sostiene: “Io sono un po’ preoccupato perché il catrame ci sarà 
sempre e quindi mi sembra difficile che la ditta se ne vada. Si demandava al PGT per 
risolverlo senonché è sfuggito qualcosa nella norma che dovrà essere rivisitata in occasione 
del prossimo PGT”. 
 
Il Sindaco controbatte: “Non è sfuggito alcunché nell’ultimo PGT, ma che ciò che è stato 
previsto è il prodotto di una precisa volontà politica”. 
 
Il Consigliere Crimella afferma: “Sull’ultima risposta, ci dichiariamo “non soddisfatti””. 
 
 


